ЛОГОПЕДИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ ДЛЯ РЕБЕНКА С РАС                           (ранний аутистический спектр)
Тема урока:   «Использование «Личного букваря» в целях формирования понимания у ребенка с РАС положения его в социуме «семья»
Цель урока: Обучение ребенка с РАС глобальному чтению через ведение «Личного букваря» («Мой альбом»)
Логопедическое занятие с ребенком, имеющем  в анамнезе  РАС,  проводится при визуальной поддержке  - это РАСПИСАНИЕ  в виде пентаграмм.  Каждому этапу занятия соответствует определенная пентаграмма, которую ученик убирает в коробочку, выполнив задание. 
Вид расписания:           
               [image: C:\Users\Пользователь\Desktop\Фото\S5004158.JPG]
ЭТАПЫ УРОКА
1 этап – «ПРИВЕТСТВИЕ»
Задачи: Обучение навыкам социального поведения и развитие коммуникативных навыков
Оборудование:  колокольчик,  карточка «Логопед»
Действие: громкое и четкое приветствие логопеда: «Здравствуй, имя ребенка» с одновременным пожатием руки ребенка и показом карточки «Логопед». «Занятие», - проговаривает  логопед и  звенит в колокольчик, указывая на соответствующую пентаграмму в расписании.
2 ЭТАП – «ПАЛЬЧИКОВАЯ  ГИМНАСТИКА»
Пентаграмма: 
                                            [image: C:\Users\Пользователь\Desktop\Фото\S5004159.JPG]
Задачи: развитие мелкой моторики; понимание и выполнение ребенком просьбы логопеда; социализация ребенка.
Оборудование:  матрешка 5 штук разной величины
                                        [image: C:\Users\Пользователь\Desktop\Фото\S5004168.JPG]
Действие: ребенок разбирает  матрешки, собирает каждую матрешку (5 шт.)  и выстраивает их  в одну линию.  
Логопед: «Дай самую маленькую матрешку. Спасибо»  Ребенок выполняет просьбу логопеда.                               
Логопед: «Дай самую большую матрешку. Спасибо» ребенок выполняет просьбу логопеда.
Логопед: «Собери». Ребенок собирает  матрешки в одну, выравнивая рисунок.






3 ЭТАП – «Артикуляционная гимнастика»
Пентаграмма:
                                          [image: C:\Users\Пользователь\Desktop\Фото\S5004160.JPG]
Задачи:  развитие артикуляционного аппарата, понимание просьбы логопеда и исполнение ее.
Оборудование:  картинный материал: «Слоненок», «Бегемот», «Лягушка», «Качели», «Часики», «Вкусное варенье» «Забор» - «Замок»;  фланограф, корзина
                                    [image: C:\Users\Пользователь\Desktop\Фото\S5004170.JPG]
Действие: ребенок повторят за логопедом артикуляционное упражнение соответствующее картинке. Выполнив,  воспитанник убирает  картинку с фланографа  в корзину. Количество повторов упражнений строго индивидуально. 






4 этап – «МОЙ АЛЬБОМ»
Пентаграмма: 
                                     [image: C:\Users\Пользователь\Desktop\Фото\S5004162.JPG]
Задачи:      
1. Привитие понимания и осознанного использования  у воспитанника следующих значений:
-  местоимения «Я», своего имени;
-  наименований членов  своей семьи (мама, папа, брат, баба, деда)  через           глобальное чтение;

2. Развитие мелкой моторики

Оборудование:  альбом,  фото ребенка,  фото членов семьи (мама, папа, брат, баба, деда и т.д.),  напечатанные слова  (я, имя ребенка, мама, папа, брат, баба, деда); объемные буквы.

                            [image: C:\Users\Пользователь\Desktop\Фото\S5004173.JPG]
Действие:  Логопед: «Кто это?» и показывает рукой ребенка на его личное фото.  
Логопед проговаривает: «Я,  имя ребенка» и одновременно рукой воспитанника  показывает соответствующий жест «Я» (дотрагивается  ладонью ребенка до его груди) и затем руку ребенка переводит на личное  фото воспитанника. Одновременно ребенок повторят слова и действия  за логопедом.
В дальнейшем необходимо добиться от ребенка самостоятельного ответа на вопрос и сопровождение соответствующими жестами.
Далее объемными буквами путем наложения ученик  выкладывается соответствующее слово (я,  имя ребенка, мама, папа, брат, баба, деда и т.п.)
Далее аналогичная работа  проводится со всеми членами семьи данного ребенка (количество членов, а также  имена  членов семьи вводится постепенно)














5  ЭТАП – «УДОЧКА»
Пентаграмма: 
                                  [image: C:\Users\Пользователь\Desktop\Фото\S5004163.JPG]

Задачи:  закрепление понимания материала  по глобальному чтению; развитие крупной и мелкой моторики.

Оборудование:  удочка; поднос большой; напечатанные слова (я, имя ребенка,  мама, папа, братик, баба, деда) каждого в количестве 3-х штук
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Действие: ребенок по требованию логопеда «вылавливает» соответствующее слово удочкой.
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6 ЭТАП – «ДУТЬ»
Пентаграмма: 
                                         [image: C:\Users\Пользователь\Desktop\Фото\S5004164.JPG]

Задачи:  развитие силы выдыхаемой воздушной струи;  моделирование воздушной струи, укрепление мышц щек, круговой мышцы губ.
Оборудование:  разнообразные дудочки, ветрячки,  свистульки, воздушные шары,  трубочки, свечи
                      [image: C:\Users\Пользователь\Desktop\Фото\S5004172.JPG]

[bookmark: _GoBack]Действие:  ребенок дует с разной силой в предлагаемые логопедом предметы  (2 -3 выдоха)
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                          [image: C:\Users\Пользователь\Desktop\Фото\S5004155.JPG]
7  ЭТАП – «ПРОЩАНИЕ»
Задачи:  обучение навыкам социального поведения и воспитание коммуникативных навыков.
Оборудование:  колокольчик,  карточка «Класс»





Действие: логопед  проговаривает:  «Класс» и  показывает на расписание пентаграмм  и  звенит в колокольчик.
Далее логопед: «До свидания, имя ребенка » и  показывает соответствующий жест рукой (машет кистью руки).
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